

# 龙江航空梦想正式起航

## 通用航空产业发展论坛见闻

□李慧颖 本报记者 桑蕾

通用航空与运输航空一起并称为民航业的两翼。虽然与后者相比,通用航空发展速度较慢;可据预测,到2020年,我国通用航空业经济规模将超过1万亿元。23日,黑龙江省人民政府和中国航空工业集团公司就通用航空装备制造、通用航空运营等领域签署了战略合作框架协议,这标志着我省已经向通用航空这一蓝海进军。在此之前,一场由省政府和中航工业共同举办的“通用航空产业发展论坛”已经把黑龙江的航空梦气氛炒热。

### 一亿元的“大蛋糕”

“今年5月国办发布的《关于促进通用航空业发展的指导意见》中提出,到2020年我国航空器达到5000架以上、建成500个以上通用机场,基本实现地级以上城市拥有通用机场或兼顾通用航空服务的运输机场,覆盖农产品主产区、主要林区,50%以上的5A级旅游景区,培育一批具有市场竞争力的通用航空企业,年飞行量200万小时以上,通用航空业经济规模超过1万亿元。”当国家发改委基础产业司民航处处长吕立新在做国家通航产业政策解读和展望时,一句话点燃了论坛现场的热情。

所谓通用航空,是指公共航空运输以外的民用航空活动,包括从事工业、农业、林业、渔业和建筑业的作业飞行,以及医疗卫生、抢险救灾、气象探测、海洋监测、科学试验、教育训练、文化体育等方面飞行活动。

“通用航空产业是一个黄金产业。”吕立新表示,通用航空产业不仅可以直接驱动航空领域科技创新和高科技术发展,还可作为我国综合交通运输体系的有力补充,发展通用航空业对加快转方式、培育新动力都具有重要意义。

中航工业集团通用飞机有限责任公司党组书记宋庆国拿出一组数据:人均GDP1000美元,汽车进入家

庭。人均GDP3000美元旅游业大发展。人均GDP5000美元,航空消费进入家庭。我国目前人均GDP8000美元,在江苏、广东等发达省份人均GDP10000美元。可是目前我国通航供给严重缺失。在全球现有持照的约30万架通用航空飞行器中,美国占20万架,而我国不足2000架。仅就国办发布的指导意见中提出的5000架目标来说,我国未来三四年增长空间就很大。

### 航空产业的“龙江缘”

据省工信委工作人员介绍,作为老工业基地,我省在航空产业早有建树,并且与中航工业素有渊源。知名的“哈飞”就隶属于中航工业,由哈飞生产的运-12运输机、Z15直升机早就在我省通航领域大显身手。在我省规划的重点产业链条中,航空产业也已经初现规模——以中航哈飞为龙头企业,东安集团、空客复合材料中心、西玛工装中心、中航哈轴等骨干企业及航空材料加工、零部件生产等一批配套企业形成了比较完整的航空制造产业链,以生产直升机和中小民用机为主,其中民用直升机产量全国居首。飞机复合材料、Z9系列直升机、运12运输机、发动机、传动系统、精密航空轴承等为核心的通航装备制造研发水平国内领先。

从航空基础设施看,我省也走在了国内省份的前面,目前省内现有通航的运输机场11个。到2030年还计划新增10个民用运输机场,加上正在建设的五大连池、建三江机场,我省将有23个运输机场。届时我省将形成一个全国领先的密织航空网络。

省发改委总工程师宋志成说,从航空企业发展看,我省现有11家通用航空企业,其中北大荒航空公司和飞龙航空公司都是目前国内领先的通用航空企业。特别是飞龙公司旗下的飞龙国际航校是国内首家具有私照、商照培训资格的地方航空培训机构。可以说,我省已经具备了非常好的发展通用航空产业的基础和实力。

## 国务院商事制度改革督查组听取我省汇报

本报23日讯(刘继宁 记者董新英)23日,国家发展改革委秘书长李朴民带领的国务院推进职能转变协调小组商事制度改革第一督查组对我省商事制度改革工作落实情况进行督查指导。督查组听取了副省长孙尧代表省政府作的我省注册资本登记制度改革、加强事中事后监管、扶持小微企业发展和统一社会信用代码新赋码公示及存量代码转换等情况汇报。

我省把商事制度改革作为减少行政审批、转变政府职能、释放市场潜力,奋力走出全面振兴新路子的重要举措,加强领导,明确责任,勇于先行先试。按照省委、省政府部署安排,发改、工商、国税、地税、质监、人

社、工信、财政、法制、编办等部门密切配合,全力推进注册资本实缴改认缴、企业年检改为年报、“先照后证”、“四证合一、一照一码”、简易注销、事中事后监管等改革举措“落地生根”,使商事制度改革切实起到了全面深化改革“先手棋”和转变政府职能“当头炮”作用,有力地营造了法治化、国际化、便利化的营商环境,激发了市场主体创新活力,推动了大众创业、万众创新,促进了全省经济社会发展。

督查组对我省在商事制度改革中所做的工作给予肯定,并就信用信息共享归集、信用信息公众查询、创建诚信示范城市等情况与参会人员进行了深入交流。

### 打响进军的“发令枪”

在我省的“十三五”规划中,已经明确提出全面对接《中国制造2025》,依托产业基础,坚持创新驱动、智能转型,重点在航空航天装备等10个领域开展技术创新和突破,提升“黑龙江制造”核心竞争力和影响力。

自2015年始,我省与中航工业集团加快了深度合作步伐。“我国提出要建设500个以上的通用机场,黑龙江一定要抓住这次发展的机遇。”宋庆国说,黑龙江航空产业基础雄厚,可以通过通航产业发展的机会实现产业升级。黑龙江想把绿水青山变为金山银山,就要物畅其流,利用通航机场连接成线。

这番话与我省的产业规划不谋而合。宋志成表示,按照我省通用航空“十三五”发展设想,到2020年,初步建成布局合理、衔接紧密的全省通用机场网络,重点在旅游景区、主要粮食产区、重点林区和省内枢纽机场新建一批通用机场。利用这一发展契机,打造通用航空产业集群示范区,培育一批具有国际竞争力的装备企业,将我省建成具有核心竞争力的通航产业基地。

宋志成介绍说,“省内建设通用机场的需求踊跃,通河、木兰、宁安、同江等县市已经提出建设通用机场,我省也正在制定黑龙江省促进通用航空业发展的实施意见,希望通过一系列政策支持省内通用机场和通用航空产业的发展。”

就在论坛结束后,我省和中航工业签署了战略合作框架协议,这如同打响了全省进军航空产业的发令枪,龙江的航空梦正式启程。

## 龙报关注

### 通用航空产业发展论坛举行

本报23日讯(李慧颖 记者桑蕾)23日,由黑龙江省人民政府和中国航空工业集团公司共同举办的“通用航空产业发展论坛”在哈尔滨举行。

副省长胡亚枫出席并讲话。

此次论坛邀请了通用航空相关领域的专家和管理者进行讲解,紧紧围绕我国通用航空的产业发展,从国家政策解读和展望,到如何提升产业核心竞争力满足中国通用航空产业发展;从黑龙江通用航空产业发展设想,到直升机、水上飞机等机型在我省的布局,以及国外通用航空的发展情况进行了全面解读。专家的意见建议为我省进一步发挥地域和资源优势,承接通航新项目开阔了思路和视野。

□本报记者 张桂英

针对近期低温、多雨、寡照的异常气候条件,日前省农委组织专家对部分县市玉米、水稻、大豆、小麦生长发育情况进行详查。从调查情况看,除第一积温区玉米和北部小麦受到的影响较轻外,其余各积温区四大作物均受到不同程度影响,生育进程均略慢于常年。

根据农业专家会商意见,近日省农委下发了紧急通知,科学指导各地在出苗基础上管好全苗,打好抗灾夺丰收攻坚战;组织农业专家深入基层进行实地指导,确保各项田间管理措施落实到位。深入基层详细调查的农业专家,还提出了针对农作物生长发育情况,分类施策的建议。

### 旱田 强化铲趟看长势施肥

专家指出,针对当前形势,农业生产最紧迫的任务是通过加强田间管理来增温放寒,促进作物生长,并提早防治可能因不利天气条件出现的病虫害。对旱田来说,首先要力争多铲多趟,提温保墒或增温散墒,抢夺积温,消灭杂草,促进幼苗快速生长发育。同时,要根据苗情长势,分类施肥,促进生长发育。

对苗小苗弱的地块,要及早追肥。玉米地块,在6-7片叶时结合第一次铲趟亩追尿素15公斤,要做到侧深追肥,提高肥料利用率;个别苗弱地块在9-10叶期进行二次追肥,亩追尿素5公斤。在大喇叭口前及时进行叶面追肥,每亩叶面喷施0.16-0.2公斤磷酸二氢钾溶液,或叶面营养剂50毫升。对大豆地块,不提倡根际追肥,实施叶面追肥效果好,见效快。要根据苗情长势酌情使用叶面肥,第一次叶面追肥提前到大豆3片复叶时进行,每亩叶面喷施0.16-0.2公斤磷酸二氢钾加0.16公斤米醋;对于长势弱或苗小的地块,可在始花期进行二次叶面追肥,亩用0.5-0.6公斤尿素加0.16-0.2公斤磷酸二氢钾叶面喷施,或喷施氨基酸、黄腐酸、生物菌剂等高效叶面肥,有条件的地块也可增施硼、钼等微量元素。对于个别由于调茬出现除草剂药害的地块,可因地制宜喷施一些缓解药害的高效植物生长调节剂加叶面肥。对小麦地块,可根据长势情况在抽穗前期每亩叶面喷施0.16-0.2公斤磷酸二氢钾溶液。

要特别注意的是,六七月份是玉米螟、大豆蚜虫等虫害及一些病害易发生期,要密切监测田间虫情、病情,做好预测预报,及时采取相应防治措施。由于雨多湿度大,玉米大斑病、小麦赤霉病、大豆霜霉病等病害较易发生,要注意提早预防。

### 水田 浅水灌溉早防稻瘟病

水层深浅是调控稻田温度的有效措施。针对当前形势,农业专家指出,稻田宜浅水灌溉,水层以基本覆盖田面为宜,增加土层温度,促进分蘖。降水多时应及时排出田间多余水层,确保浅灌,水层不超过3厘米。同时,科学合理追肥促生长。当前切不可盲目追肥和增加氮肥总量,应进一步控制氮肥用量,在肥料总量控制的基础上,“少吃多餐”,以硫酸铵、硫酸钾等速效肥料为主;可适当增加钾肥用量,要因苗、因地施肥。粒肥要酌情施用,如植株矮小,单位面积穗数不足,叶色发黄又无稻瘟病的地块可施粒肥,生育正常或旺长的地块不施粒肥,防止贪青晚熟。

对水田生产来说,当前另一项重要任务就是预防稻瘟病。进入6月份以来,我省低温多雨天气增多,这样的天气条件极易发生稻瘟病。因此专家呼吁,各水田产区一定要加强预防,提前喷药,最好在7月中、下旬开始喷两次预防药剂,两次间隔7-10天。同时应经常进行田间检查,发现稻瘟病病情要及时喷药,防止蔓延。另外,要除净田间杂草,增加田间的通透能力,既可以促进作物生长和成熟,又可以减轻病虫害发生。

## 未来两天持续降雨气温较低

本报23日讯(记者宋晨曦)未来两天,受东北冷涡影响,全省以阵雨或雷阵雨天气为主,气温较低。降雨同时,可能伴有局地短时间强降水、雷雨大风或冰雹等强对流天气。24日白天,绥化、大庆、哈尔滨、牡丹江、伊春、鹤岗、佳木斯西部有中到大雨,局地暴雨。24日夜间到25日白天:大兴安岭、齐齐哈尔南部多云,其它地区多云有雷阵雨,其中哈尔滨东部、牡丹江雨量中等。

出国留学找中行  
中国银行信用卡  
给您安心和陪伴

办理及详情请咨询中国银行黑龙江分行各营业网点

